

ace

## Hodnocení diplomové práce Václava Červenky na téma „Způsoby skončení pracovního poměru“

---

Diplomant se ve své diplomované práci zaměřil na právní úpravu a vymezení institutu skončení pracovního poměru. Tato problematika je jednou ze stěžejních částí zákoníku práce, kdy aplikace těchto ustanovení zakládá velmi závažné právní důsledky pro obě strany pracovněprávního vztahu, které způsobují zánik základního pracovněprávního vztahu.

Rozsáhlá práce je rozdělena do úvodu a tří částí a je doplněna přehledem použité literatury. V rámci práce je vymezen institut skončení pracovního poměru, obsažena otázka historického základu právní úpravy, dále je uvedena úvaha o míře právní ochrany zaměstnance a třídění způsobů skončení pracovního poměru. Ve stěžejní části práce je podrobně popsána právní úprava skončení pracovního poměru, včetně účasti odborových orgánů, řešení specifických případů a exkurzu do úpravy této problematiky ve vybraných zemích EU. Z práce je patrná snaha autora o srovnání právní úpravy skončení pracovního poměru v původním a novém zákoníku práce a dále vlastní hodnocení právní úpravy, zejména z pohledu ochrany zaměstnance. Tento počin lze hodnotit kladně, byť se všemi názory nelze zcela souhlasit.

Při obsahové struktuře textu je patrné, že diplomant postihl celou materii problematiky. Vědecké prameny jsou v práci řádně uvedeny a ocitovány a právní úprava je podchycena bohatou judikaturou. Výklad diplomanta je velmi široký, kladně lze hodnotit zejména časté a koncepční snahy o zhodnocení a komparaci právních úprav. Způsob zpracování diplomové práce svědčí o vhodné práci s vědeckými prameny.

Vzhledem k povaze práce lze negativně hodnotit pouze její závěr, který je obsahově i námětově nedostatečný.

V rámci celkového hodnocení lze říci, že diplomová práce má velmi dobrou úroveň a lze ji doporučit k obhajobě. V rámci obhajoby by se měl diplomant zaměřit na následující otázky:

- možnost poskytování odstupného i z jiných než zákonných důvodů

... podmínky sjednávání delší výpovědní doby

JUDr. Petr Hírka PhD

vedoucí práce

V Praze dne 15.3. 2007